校大学生阳光长跑参与率人数排名全国第二，参与率排名全国第八，
校大学生郗宗星排名男子组个人第三名。

附：第十期简报
全国百所高校冬季阳光长跑活动

工作简报（第十期）

“全国百所高校‘祖国万里行’阳光体育冬季长跑活动组委会  二零一零年十二月二十八日   
全国百所高校‘祖国万里行’阳光体育冬季长跑活动已接近尾声，各个高校对长跑活动十分重视，进行了大量的组织工作。在组织形式上不断创新，在活动内容上丰富多彩，总结了不少宝贵的经验。
郑州大学在本次长跑活动中专门下发文件，要求各主管部门积极参与，在各院系设立小记者，专门负责宣传工作。为了及时解决问题，每周召开体育部长会议，并建立了飞信群、QQ群直接解决学生提出的问题。各个院系每周提交工作汇报、工作总结、提出建议。各院系也主动采取灵活多样的活动提高学生的积极性，组织各院系参与集体环校跑，并从各个院系选出长跑精英参加到全校环校跑比赛中，大大提高了学生的参与热情，同时还要求学生写一些关于长跑好处的小论文作为活动的小作业。目前跑步已成为学生的主要兴趣爱好和主要活动。
浙江经贸职业技术学院在长跑活动初期就向全校学生发出倡议书倡议：1、希望广大学生树立 “热爱运动，享受健康”的生活理念，增进身心健康，更好的学习与生活。2、希望同学们尽可能错开早上或下午的课外活动时间的跑步高峰期，保持良好秩序，确保安全。3、要求同学坚持每周长跑锻炼，按照学院既定的路线、设定的距离，不超近路，不踩踏草地，跑出快乐，跑出健康。4、要求学生爱护仪器设备，不损坏公共财物，确保长跑活动有序运行。5、鼓励学生积极参加长跑活动组织的征文比赛、摄影比赛、“最佳长跑手”比赛，并把长跑活动开展过程中的所见所闻记录下来，拥跃投稿。6、鼓励学生持之以恒，不半途而废，同时把锻炼和学习有机结合起来，让锻炼促进更好的学习。
华中师范大学历来有长跑活动的传统，学校坚持了12年的出早操习惯，本次活动利用阳光长跑自主管理系统来代替出早操，目前已取得了不错的效果。体育学院还请专业人员人设计并制作了终端机的架子，使终端机的选点上更加有更多更合理的选择，同时也美化了校园，吸引了不少学生加入到本次长跑活动中。

华中科技大学在本次长跑活动中为了调动学生的积极性，组织了纪念12.9大型长跑比赛和各院系长跑团体赛等活动，使学生先体验长跑，再慢慢加入长跑，最终形成坚持长跑的习惯。对参与本次长跑活动的各个先进集体和个人予以一定的物质奖励，特别设计并制作了精美的活动纪念品展示给学生，促使学生积极的参与到长跑活动中。
郑州升达学院在本次活动的组织方面非常重视，院长亲自参加到本次长跑活动中，并由老师先试跑，由老师先发现问题，然后解决。体育老师在课堂上随时都可以给学生解答问题。升达学院评奖方法上也有创新。主要以宿舍为单位做评比，这样更接近学生的生活，这样的小集体带动大集体，不仅增加学生间的密切度，而且他们可以相互监督。学生会通过发送彩信或者短信告诉教师作弊的同学，这种方式非常有效。
清华大学在本次活动中对学生严格要求，让他们树立起为健康参与长跑的观念和正确的荣辱观，充分发挥清华学生的自觉性和自律性。此外将学生参与长跑的有效总里程分为几个阶段（像体育课成绩一样按照正态分布设为优秀、良好、及格、不及格）来给学生进行长跑加分。使学生能够更加容易的接受本次活动，减少抵触心理。
杭州电子科技大学本次阳光长跑活动在三个校区同时开展，工作组织难度较大。除不适宜长跑的同学外，所有大一、大二学生必须参与16次的跑步，不合格者本学期体育没有学分。而对于跑满30次以上的同学给予体育总分加5分的奖励。同时联合学生处，团委学生会，全校共设立了6项个人奖项和3项集体奖，奖项被列入学校创新学分的统计项目。并将举行颁奖典礼，进行表彰，充分调动了学院和学生的积极性，校园形成健康、快乐的阳光体育长跑氛围。
自2010年11月12日长跑活动仪式启动至12月28日，全国累计共有6,458,659人次学生参与到阳光体育冬季长跑活动中，见下图。各校参与人次排名见图1，各校参与率排名（参与率是学校长跑总人次除以注册人数）见表2。全国参与长跑活动的有效总里程男女排名的前20名见表3。
图1
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表3
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“全国百所高校‘祖国万里行’阳光体育冬季长跑活动”
  组委会秘书处

                           二0一0年十二月二十八日 

报：教育部体育卫生艺术司、全国高等学校体育教学指导委员会

送：全国108所高校体育部、全国高等学校体育教学指导委员会全体委员、12省市体育与卫生艺术处
